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VOORZITTER : De heer Norbert De Batselier

– De notulen van de jongste vergadering worden
ter tafel gelegd.

– De vergadering wordt geopend om 14.11 uur.
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geopend.
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ACTUELE VRAGEN (Regl. art. 82)

Actuele vraag van mevrouw Isabel Vertriest tot
mevrouw Vera Dua, Vlaams minister van Leefmi-
lieu en Landbouw, over het nieuwe milieuconve-
nant met de gemeenten

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van
mevrouw Vertriest tot mevrouw Dua, Vlaams mi-
nister van Leefmilieu en Landbouw, over het nieu-
we milieuconvenant met de gemeenten.

Mevrouw Vertriest heeft het woord.

Mevrouw Isabel Vertriest (Op de tribune) : Mijn-
heer de voorzitter, mijn vraag betreft de herziening
van het milieuconvenant met de lokale besturen.
Dit onderwerp is in de commissie voor Leefmilieu,
Natuurbehoud en Ruimtelijke Ordening al ver-
schillende malen aan bod gekomen.

Aan het opstellen van dit nieuwe milieuconvenant
is een heel proces voorafgegaan. In september 2001
heeft minister Dua een eerste voorstel voorgelegd,
dat uitgebreid werd besproken en geamendeerd.
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Vooral de VVSG heeft heel wat opmerkingen over
het voorstel gemaakt. Vorige week heb ik in een
mededeling van de VVSG evenwel gelezen dat
deze vereniging akkoord gaat met het nu voorlig-
gende voorstel van milieuconvenant.

De datum van 1 januari 2002 waarop het nieuwe
milieuconvenant normaal gezien van kracht zou
worden, is niet ver meer. Heel wat gemeentebestu-
ren vragen zich af of we die streefdatum nog wel
zullen halen. Ik zou de minister dan ook willen vra-
gen of het nieuwe milieuconvenant volgens haar op
1 januari 2002 van start zal kunnen gaan.

De voorzitter : Minister Dua heeft het woord.

Minister Vera Dua (Op de tribune) : Mijnheer de
voorzitter, eerst en vooral wil ik benadrukken dat
het de bedoeling is om het nieuwe milieuconvenant
met de gemeente- en provinciebesturen op 1 janu-
ari 2002 van start te laten gaan.

Voor dit milieuconvenant hebben we een zeer uit-
gebreid voorbereidingstraject achter de rug. Zowel
de gemeenten als een aantal NGO’s hebben om
een aanpassing van het huidige milieuconvenant
gevraagd.

We zijn hier evenwel niet onvoorbereid aan begon-
nen. We hebben ons gebaseerd op een uitgebreid
evaluatieverslag. Met betrekking tot het huidige
milieuconvenant heeft dit verslag een aantal pijn-
punten duidelijk aangetoond. Deze pijnpunten
hebben grotendeels betrekking op de relatie tussen
de Vlaamse overheid en de gemeenten. De ge-
meenten willen een meer op hun maat gemaakte
milieuconvenant. Ze willen meer ondersteuning
van de Vlaamse overheid. Ze vinden dat het alle-
maal iets eenvoudiger kan en dat ze meer autono-
mie moeten krijgen.

We hebben een projectgroep gevraagd een nieuwe
samenwerkingsovereenkomst uit te werken. In sep-
tember 2001 hebben we een overleg over dit voor-
stel opgestart. We hebben hier zowel de VVSG en
de VVP als een aantal NGO’s bij betrokken. Dit
overleg heeft heel wat tijd in beslag genomen. Ik
ben evenwel overtuigd van de noodzaak van dit
voorafgaand overleg.

Indien we een overeenkomst met de gemeenten
willen afsluiten, moeten de gemeenten ook bereid
zijn om in dit project te stappen. Ze moeten zich

engageren om effectieve maatregelen inzake de
duurzame ontwikkeling te treffen.

Hoewel het overlegproces heel wat tijd in beslag
heeft genomen, beschikken we nu over een einddo-
cument waarvoor bij de gemeenten en de provin-
cies een ruim draagvlak bestaat. Bovendien hebben
we ondertussen de noodzakelijke toestemming van
de inspectie van Financiën gekregen. Het gaat hier
tenslotte om een vrij duur convenant. De middelen
die de gemeenten voor de uitwerking van het mi-
lieuconvenant ontvangen, zullen dan ook fors stij-
gen.

We hebben in belangrijke mate rekening gehouden
met een aantal opmerkingen die tijdens het voor-
bereidingsproces zijn gemaakt. De gemeenten von-
den de instapdrempel in het voorstel te hoog. Vol-
gens hen moest het systeem eenvoudiger worden
gemaakt, vooral op het vlak van de rapportering.
De gemeenten vroegen bovendien om een grotere
flexibiliteit. Door op een aantal vlakken aan de
verzuchtingen van de gemeenten tegemoet te
komen, zijn we tot een tekst gekomen waar ieder-
een zich achter kan scharen.

Ik zal deze tekst bij hoogdringendheid door de
Vlaamse regering laten behandelen. Ik wil zeker
nog het advies van de MINA-raad en van de SERV
vragen. Beide adviesorganen zijn bereid om hier-
over binnen de tien dagen een hoogdringend ad-
vies uit te brengen. Dit betekent dat het nieuwe
milieuconvenant binnen veertien dagen definitief
kan worden goedgekeurd.

We moeten nog een antwoord vinden op de vraag
of we een mobiliteitsaspect zullen opnemen in het
nieuwe milieuconvenant. Mijns inziens zullen we
deze discussie makkelijk kunnen afronden. Ik ben
er alleszins van overtuigd dat het nieuwe milieu-
convenant op 1 januari 2002 van start zal gaan.

De voorzitter : Mevrouw Vertriest heeft het woord.

Mevrouw Isabel Vertriest : Mevrouw de minister, ik
dank u voor uw antwoord. Ook ik onderschrijf het
belang van het milieuconvenant en aldus het be-
lang om te komen tot lokale acties en tot duurzame
ontwikkeling. Ik hoop dan ook dat spoedig een op-
lossing zal worden gevonden voor het belangrijke
mobiliteitsaspect zodat dit instrument effectief op
1 januari 2002 van start kan gaan.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Vertriest
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Actuele vraag van de heer Filip Dewinter tot de
heer Paul Van Grembergen, Vlaams minister van
Binnenlandse Aangelegenheden, Ambtenarenza-
ken en Buitenlands Beleid, over de deelname van
migranten aan volksraadplegingen op Vlaams ni-
veau

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Dewinter tot de heer Van Grembergen,
Vlaams minister van Binnenlandse Aangelegenhe-
den, Ambtenarenzaken en Buitenlands Beleid,
over de deelname van migranten aan volksraadple-
gingen op Vlaams niveau.

De heer Dewinter heeft het woord.

De heer Filip Dewinter (Op de tribune) : Mijnheer
de minister, net nu in de Senaat het debat aan de
gang is over het migrantenstemrecht, hebt u een
aantal verklaringen afgelegd over de mogelijke
deelname van niet-EU-burgers aan de eventuele
referenda die in de toekomst door dit parlement
georganiseerd kunnen worden.

Over die volksraadplegingen – die volgens mij te-
recht opgenomen zijn in het regeerakkoord – be-
staat consensus binnen de meerderheidspartijen. U
kunt trouwens ook op de steun van mijn partij re-
kenen voor het organiseren van een dergelijke
vorm van directe democratie.

U zult echter niet op onze steun kunnen rekenen
voor een eventuele afwijking van de criteria die
reeds bestaan – en wellicht ook zullen blijven be-
staan – met betrekking tot het stemrecht of voor
het openstellen van de volksraadplegingen voor
mensen die niet de Belgische nationaliteit hebben.
Wij zijn immers van mening dat participatie aan de
politieke en maatschappelijke besluitvorming in
eerste instantie moet betekenen en impliceren dat
men zich loyaal engageert voor en opstelt tegen-
over onze gemeenschap. Dit kan pas wanneer men
men onze nationaliteit aanneemt. Dit geldt voor
het stemrecht en moet mijns inziens ook gelden
voor deelname aan referenda en volksraadplegin-
gen. Bovendien zou het mijns inziens geen goede
zaak zijn indien voor deelname aan verkiezingen
andere criteria gehanteerd worden dan voor deel-
name aan volksraadplegingen.

Kunt u uw standpunt diengaande verduidelijken ?
Wat is hierin de houding van de Vlaamse regering
en in welke timing voorziet u voor de invoering
van deze volksraadplegingen in het Vlaams Parle-
ment ?

De voorzitter : Minister Van Grembergen heeft het
woord.

Minister Paul Van Grembergen (Op de tribune) :
Geachte collega, ik begrijp uw vraag, maar deze
loopt wel wat vooruit op het parlementaire debat.

Mijn administratie werkt inderdaad aan een tekst
over de concrete uitwerking van volksraadplegin-
gen. U zegt zelf dat dit instrument een goede brug
vormt tussen de burger en het beleid om de bij de
burger levende meningen te leren kennen en het
beleid daarop af te stemmen.

Daarnaast bestaat er een initiatief vanuit het parle-
mentaire halfrond om rond deze materie een dis-
cussie op gang te brengen. Wie mijn gevoeligheid
voor parlementaire initiatieven kent, zal weten dat
het niet mijn bedoeling is het parlementaire initia-
tief te laten ondergraven of wegduwen door een
ontwerp van decreet. Een en ander vergt uiteraard
samenwerking tussen enerzijds de minister die ver-
antwoordelijk is om in dit beleid keuzes te maken
en anderzijds het parlement. Ik zal die samenwer-
king dan ook nastreven. Ik meen trouwens begre-
pen te hebben dat er een voorstel van decreet over
volksraadplegingen in de maak is. Uiteraard zal het
parlement zelf de onderliggende filosofie mee
moeten bepalen en over de uitwerkingsmodalitei-
ten beslissen.

Ik heb hierover reeds enkele ideeën geformuleerd.
Die zijn gestoeld op de basisredenering dat aan
een volksraadpleging geen verplichte deelname
kan worden gekoppeld. Het moet gaan om een uit-
nodiging tot deelname aan de burger.

Een van de basissen van de parlementaire demo-
cratie is dat het parlement en niet de volksraadple-
ging de eindbeslissing neemt. Het parlement kan er
achteraf voor kiezen om het onderwerp van de
volksraadpleging om te zetten in een parlementai-
re beslissing. Grondwettelijk kan het referendum
nog niet worden gebruikt.

Bij een volksraadpleging ga ik ervan uit dat alle
burgers die gedomicilieerd zijn in Vlaanderen, on-
geacht hun nationaliteit, de kans moeten krijgen
om hun inzichten mee te delen. Het komt aan het
parlement toe om de burgers, die onderwerp zijn
van de discussie over stemrecht of stemplicht, in
die overgangssituatie te betrekken en hen mee ver-
antwoordelijkheid te geven. Ik zal trachten dit over
te brengen aan de parlementairen die hierin een
initiatief nemen. De parlementaire discussie zal
hierin klaarheid moeten brengen en het parlement
moet hierover beslissen.
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Persoonlijk vind ik dit een goed instrument om
niet-Belgen die in Vlaanderen en Brussel gedomi-
cilieerd zijn, te betrekken bij het beleid.

De voorzitter : De heer Dewinter heeft het woord.

De heer Filip Dewinter : Mijnheer de minister, ik
noteer dat het standpunt om niet-EU-burgers te
betrekken bij een Vlaamse volksraadpleging uw
persoonlijk standpunt is, en niet dat van de rege-
ring. Het positieve initiatief van de organisatie van
volksraadplegingen mag niet worden gehypothe-
keerd door een debat over de deelname van niet-
EU-burgers aan deze referenda. Het debat over de
organisatie van Vlaamse volksraadplegingen moet
geen breekijzer worden voor het vreemdelingen-
stemrecht. Ik ben benieuwd om het standpunt van
de VLD hierover te kennen.

De voorzitter : Minister Van Grembergen heeft het
woord.

Minister Paul Van Grembergen : In mijn antwoord
heb ik duidelijk gemaakt dat ik het parlementaire
initiatief mee zal ondersteunen en de inzichten van
mij en mijn omgeving zal proberen in te brengen.
Ik zal mijn inzichten ook aan de Vlaamse regering
voorleggen. Ik ben er vast van overtuigd dat er in
de Vlaamse regering een grote eensgezindheid be-
staat over de volksraadpleging.

De voorzitter : De heer Dewinter heeft het woord.

De heer Filip Dewinter : Inzake de volksraadple-
ging ben ik het roerend met u eens. Over de deel-
name daaraan van niet-EU-burgers zal er nog een
hartig woordje moeten worden gepraat in de
Vlaamse regering, meer bepaald met de VLD,
vooraleer u daarover een consensus zult bereiken.
Dat is althans mijn grote hoop.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Actuele vraag van de heer Jan Loones tot de heer
Patrick Dewael, minister-president van de Vlaamse
regering, over de talenregeling voor de aanvraag en
het verlenen van Europese-Gemeenschapsoctrooi-
en

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Loones tot de heer Dewael, minister-presi-

dent van de Vlaamse regering, over de talenrege-
ling voor de aanvraag en het verlenen van Europe-
se-Gemeenschapsoctrooien.

Minister Van Grembergen zal antwoorden in de
plaats van minister-president Dewael.

De heer Loones heeft het woord.

De heer Jan Loones (Op de tribune) : Mijnheer de
voorzitter, ik heb mijn vraag gericht aan de minis-
ter-president omdat de materie de gehele Vlaamse
regering aangaat. Ik ga er uiteraard vanuit dat de
minister bevoegd voor buitenlands beleid, het
standpunt van de Vlaamse regering zal meedelen.

Mijnheer de minister, we zijn een beetje ongerust.
Volgende maandag staat een punt op de agenda
van de Europese Raad van ministers dat ons doet
denken aan het dossier over het Merkenbureau dat
enkele jaren geleden werd afgehandeld. Ik heb het
over de talenregeling voor de aanvraag en het ver-
lenen van octrooien.

Wij zijn allen overtuigd van de noodzaak aan cultu-
rele diversiteit in Europa. Deze overtuiging is
eveneens terug te vinden in het regeerakkoord. De
federale premier heeft het onderwerp uitverkoren
als een van de prioriteiten. Wij zijn echter bang
voor het scenario dat werd gevolgd bij het dossier
over het Merkenbureau. Voormalig premier Deha-
ene is toen onderuitgegaan. Hij heeft heel veel kri-
tiek geoogst over de regeling die hij had uitge-
werkt. Hij stelde immers een niet-gelijke behande-
ling van de elf Europese talen voor. Minister-presi-
dent Dewael heeft in dit parlement gepleit voor
een gelijke behandeling van alle Europese talen in
de Europese instellingen. Ik herhaal dat ook in het
regeerakkoord eenzelfde positie werd ingenomen.

Mijnheer de minister, werd Vlaanderen terzake ge-
contacteerd ? Welke inspanningen heeft de Vlaam-
se regering gedaan om te wijzen op het belang van
dit dossier ? Van welke bemoeienissen is sprake ge-
weest ?

We hopen uiteraard dat u ons meedeelt dat onze
onrust overbodig is.

De voorzitter : Minister Van Grembergen heeft het
woord.

Minister Paul Van Grembergen (Op de tribune) :
Mijnheer de voorzitter, mijnheer Loones, de minis-
ter-president is verontschuldigd. Dat betekent ech-
ter niet dat wat ik vertel, niet wordt gedragen door
de voltallige Vlaamse regering, wel integendeel.

Van Grembergen
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De Vlaamse regering heeft een duidelijk standpunt
ingenomen over het probleem van de talen bij de
aanvraag en het verlenen van octrooien. Tijdens
elke vergadering of bijeenkomst waarbij het thema
ter sprake kwam, hebben we dat standpunt her-
haald. We zijn de mening toegedaan dat de elf offi-
ciële talen ook moeten worden gehanteerd bij be-
handeling van de octrooien.

Een probleem met de octrooien is de groeiende
wens om een Europees octrooienbureau op te rich-
ten te München. Daarbij wordt, omwille van het
pragmatisme en van een goede werking, zoveel
mogelijk voor eenvoudige systemen geopteerd.
Sommigen denken daarbij aan het gebruik van een
kleiner aantal talen.

Tijdens elke vergadering van de Vlaamse Interka-
binettenwerkgroep en van de P11 hebben we ons
standpunt herhaald. De P11 is een politiek bureau
dat wordt geleid door de federale regering en dat
zich buigt over thema’s van buitenlands beleid. In
dat bureau wordt getracht om Belgische standpun-
ten te formuleren die kunnen worden ingenomen
tijdens de ministerraden. Tijdens alle Vlaamse
IKW’s bestond terzake eensgezindheid : de elf
talen moeten worden gehanteerd bij de aanvraag,
de behandeling en de eindafhandeling van een oc-
trooi. Ook bij eventuele discussies en problemen
moeten de elf talen worden gehanteerd.

In de P11 hebben we gevraagd dat standpunt te no-
teren, maar de leiding heeft het niet willen overne-
men als zijnde het Belgische standpunt. Gisteren
hebben we dat nogmaals tevergeefs gevraagd. Dat
betekent officieel dat België op dit ogenblik geen
standpunt heeft. Op de vergadering van de raad In-
terne Markt van volgende maandag hebben de mi-
nisters Tomas en Picquet geen mandaat om een
Belgisch standpunt te formuleren dat tegen de
Vlaamse inzichten indruist. Omdat we uiteraard
ongerust zijn, hebben we aan premier Verhofstadt
en minister Michel onze inzichten kenbaar ge-
maakt en gesteld dat België niet kan ingaan tegen
het Vlaamse standpunt. We moeten echter waak-
zaam blijven. Vlaanderen heeft in elk geval zijn
verantwoordelijkheid opgenomen door een stand-
punt te formuleren. Op Belgisch niveau moet men
rekening houden met de Vlaamse opmerkingen.

De voorzitter : De heer Loones heeft het woord.

De heer Jan Loones : Ik verheug me erover dat
mijn fractie niet de enige is die zich ongerust
maakt. De Vlaamse regering heeft duidelijk een

standpunt ingenomen en haar opmerkingen ver-
woord. In dit dossier is unanimiteit vereist. We
komen opnieuw in een situatie waarbij we moeten
vertrouwen op Belgische vertegenwoordigers om
het Vlaams standpunt over te maken. Ik herhaal de
oproep van mijn fractie dat alle coalitiepartners
vanuit het Vlaams regeerakkoord de druk via hun
vertegenwoordigers in de federale regering aan-
houden en opvoeren indien nodig.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Actuele vraag van de heer Jan Van Duppen tot
mevrouw Mieke Vogels, Vlaams minister van Wel-
zijn, Gezondheid en Gelijke Kansen, over het alco-
holgebruik bij jongeren

Actuele vraag van mevrouw Trees Merckx-Van
Goey tot mevrouw Mieke Vogels, Vlaams minister
van Welzijn, Gezondheid en Gelijke Kansen, over
het alcoholgebruik bij jongeren

De voorzitter : Aan de orde zijn de samengevoegde
actuele vragen van de heer Van Duppen en van
mevrouw Merckx tot mevrouw Vogels, Vlaams mi-
nister van Welzijn, Gezondheid en Gelijke Kansen,
over het alcoholgebruik bij jongeren.

De heer Van Duppen heeft het woord.

De heer Jan Van Duppen (Op de tribune) : Mijn-
heer de voorzitter, mevrouw de minister, dames en
heren, tien jaar geleden heerste een periode van
kommer en kwel in de alcoholproductie voor men-
selijke consumptie. Het werd er alleen maar erger
op toen er kort daarop een verstrenging voor alco-
holgebruik in het verkeer werd doorgevoerd. Alle
pousse-cafés en andere lekkernijen bleven verstof-
fen op de bar. Het nettoresultaat was dat de produ-
centen zich gingen bezinnen over een totaal nieu-
we strategie. Gelukkig konden ze het financieel
aan om die bezinning uit te werken en gedurende
jaren hun alcohol te exporteren naar de voormali-
ge Sovjet-Unie. Toen was men daar bijzonder blij
dat men niet door methyl vergiftigde methanol uit
het westen aan de bewoners kon voorstellen. Het
spul was stukken beter dan de producten van de
eigen maffiose huisvlijt.

Intussen zijn we veel jaren verder en zien we dat
de zeer cynische strategie van deze alcoholprodu-
centen is aangeslagen. Ze hebben geopteerd voor
een nieuwe markt en niet voor de ietwat bezadigde

Van Grembergen
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en omvangrijker collega’s zoals u en ik die graag
iets sterker lusten dan een gewoon glas wijn. Neen,
ze richten zich op een totaal nieuw doelpubliek
onder het motto ‘jong geleerd is oud gedaan’. Ze
brengen nieuwe producten op de markt die koel en
breezend zijn.

Dit jaar heeft de VAD resultaten bekendgemaakt
waaruit blijkt dat het aantal jongeren dat regelma-
tig alcohol gebruikt, het afgelopen jaar is gestegen
van 18 tot 30 percent. Van de groep tussen 16 en 18
jaar gebruikt nu ongeveer 50 percent alcohol. Wat
mij nog meer verbijsterde, is dat 14 percent van de
jongeren tussen 12 en 14 jaar regelmatig alcohol
gebruikt.

Uit onderzoek is gebleken dat het gebruik van al-
cohol, zeker bij jongeren, de kwaliteit van de herse-
nen beïnvloedt op een manier waardoor er een
steeds grotere drang ontstaat naar alcohol. De stra-
tegie waarbij alcoholproducenten zich op jongeren
richten, is niet alleen nu voordelig voor hen, maar
zal dat in de toekomst ook zijn, als over tientallen
jaren de jongeren ietwat gedementeerd in onze
rusthuizen zitten en behalve alcohol ook de goede
zorgen van ons volledig overspannen rusthuisper-
soneel nodig hebben. (Gelach)

Mevrouw de minister, wat gaat u daaraan doen ? Ik
heb nu wel de toekomst voorspeld, maar u bent
toch medeverantwoordelijk voor het preventiebe-
leid van de Vlaamse Gemeenschap. Preventief op-
treden kan via repressie, wat zeker een belangrijk
aspect van het verhaal is. Daarnaast zult u echter
een campagne moeten lanceren die zich tot de spe-
cifieke jongerendoelgroepen richt. U hebt al bewe-
zen dat u dat kunt door de campagne over blabla
en boemboem. Die campagne zijn de jongeren
trouwens niet vergeten. Ze herinneren zich alles-
zins de slogans en waar de campagne over ging.
Naar de resultaten kon ik de jongeren niet vragen.
Dat zou indiscreet geweest zijn.

Mevrouw de minister, welke last zult u nu weer van
uw schouders moeten krijgen ?

De voorzitter : Mevrouw Merckx heeft het woord.

Mevrouw Trees Merckx-van Goey (Op de tri-
bune) : Mevrouw de minister, mijnheer de voorzit-
ter, collega’s, de alcoholpops worden steeds popu-
lairder. De VAD heeft een leerlingenbevraging ge-
houden. Ze heeft 40.000 leerlingen bevraagd in 71
scholen. Men moet dus niet zeggen dat de resulta-
ten niet representatief zouden zijn. Ze stelde vast

dat 1 op 10 kinderen een ouder met een alcohol-
probleem heeft. Ook stelde ze vast dat jongeren op
steeds jongere leeftijd beginnen te drinken. Deze
resultaten zijn beangstigend.

Uit studies weten we dat de kans op alcohol- en
verslavingsproblemen op latere leeftijd tot vijfmaal
groter kan zijn voor wie jong begint te drinken.
Dat is dus dramatisch. Bovendien treft het feit dat
een van de ouders drinkt, het hele gezin. De kinde-
ren zijn dan bijvoorbeeld bang dat ze later dezelfde
problemen zullen krijgen.

Kinderen van ouders met een alcoholprobleem
blijken in de hulpverlening aan de kant te worden
geschoven. Toch is er een uitzondering. In Tienen is
er een project dat dergelijke kinderen zeer inten-
sief begeleidt. Dat is geen slechte zaak, want die
kinderen hebben viermaal meer kans om op latere
leeftijd een alcoholprobleem te ontwikkelen dan
andere kinderen.

De hulpverlening krijgt al eens een schouderklopje
en de vraag om rustig verder te werken, maar, me-
vrouw de minister, het probleem begint grote pro-
porties aan te nemen. Goede intenties volstaan dan
ook niet. Er moet meer gebeuren dan campagnes
voeren. We moeten mankracht inschakelen en we
moeten zorgen voor een omvattende aanpak. Alco-
hol zorgt voor dezelfde problemen als drugs.

Mevrouw de minister, wat hebt u gedaan met de in-
formatie ? Het is hoog tijd dat het preventiebeleid
niet enkel uit woorden bestaat. Er moeten ook
mankracht worden ingeschakeld en middelen ter
beschikking gesteld.

De voorzitter : Minister Vogels heeft het woord.

Minister Mieke Vogels (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, geachte leden, als ik de vraag van de
heer Van Duppen hoor, dan zou ik willen antwoor-
den dat ik de zorgverzekering verder zal uitbou-
wen. Dat lijkt me het eenvoudigste.

De gegevens zijn inderdaad de recentste resultaten
van de interactieve bevraging die de VAD al gedu-
rende jaren doet. De gegevens van dit jaar bevesti-
gen wat we ook vorig jaar al hebben meegedeeld.
Als gevolg van, voornamelijk, de alcoholpops stijgt
het gebruik van alcohol bij steeds jongere kinderen
meer en meer.

Mijnheer Van Duppen, de stijging waarnaar u ver-
wijst, is die van de afgelopen twee jaar en niet,
zoals u stelt, van één jaar. Dit doet natuurlijk niets
af aan de grond van de zaak.

Van Duppen
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Het probleem is ons bekend. We hebben daarom al
een aantal zaken ondernomen. Preventie vergt ech-
ter een langdurige inzet. De VAD, die het preven-
tiebeleid inzake drugs en alcohol coördineert, is
verleden maand gestart met campagne over alco-
holmisbruik, die gedurende vier jaar zal lopen.

Dit jaar is het motto van de campagne : ‘Alcohol,
bekijk het eens nuchter’. De doelgroep zijn de
twaalf- tot zestienjarigen. Er wordt gewerkt met in-
teractieve methodes. De bedoeling van de VAD is,
zoals steeds, te informeren maar vooral de leeftijd
waarop men met alcohol in contact komt, te verda-
gen. We willen de, door de heer Van Duppen daar-
net op een schitterende manier geschetste, nefaste
gevolgen van alcoholgebruik voorkomen.

Volgend jaar ligt de focus op de jongeren die uit-
gaan, namelijk de jeugd van 17 tot 25 jaar. De
boodschap legt vooral de nadruk op het extreem
alcoholgebruik bij jongeren die zich bij wijze van
spreken volgieten om dronken te worden.

Mijnheer Van Duppen, het derde jaar richten we
de campagne op mensen van onze leeftijd, de vol-
wassenen van 26 tot 55 jaar. Ook in die groep zijn
er heel wat alcoholproblemen. Voor jongeren is het
bovendien zeer moeilijk te aanvaarden dat volwas-
senen het moraliserend vingertje opsteken terwijl
ze zelf nogal wat alcohol verbruiken of tabak
roken. We moeten dus ook aandacht besteden aan
die leeftijdsgroep.

Tijdens het laatste jaar richten we ons op de 55-
plussers. De nadruk zal liggen op de combinatie
van medicatie en alcoholgebruik.

Deze – langdurige – campagne is uiteraard niet
voldoende. We moeten er meer van uitgaan dat er
een gecombineerd gebruik is : alcohol en een aan-
tal illegale drugs, alcohol en medicatie, enzovoort.
Het is belangrijk aandacht te hebben voor het mid-
del, maar ook voor het gedrag, de omstandigheden,
de cultuur, de achtergrond van het druggebruik.
Met de campagne over de uitgangsdrug hebben we
getracht dit te doen.

Nog veel belangrijker is dat een preventiecampag-
ne niet uitsluitend een situationele gedragsveran-
dering beoogt, maar deel uitmaakt van een alge-
meen beleid, dat ook geldt voor de bevoegdheden
Jeugd, Sport, Cultuur, bedrijfsleven en Verkeer. Op
al die gebieden moeten we op één lijn zitten.

Meer mensen inzetten is niet genoeg. Een drugsbe-
leid voeren houdt meer in dan 500 miljoen frank
extra geven aan de Vereniging voor Alcohol- en
Drugsgebruik. Zo’n maatregel zorgt immers enkel
voor meer gedragsveranderende campagnes, terwijl
we ook nood hebben aan een horizontaal beleid.

De regering werkt momenteel een Vlaams preven-
tief drugsbeleid uit voor de periode 2002-2010. Dit
plan zal nog dit jaar aan het Vlaams Parlement
worden voorgelegd, en moet zorgen voor een cohe-
rent beleid over de bevoegdheden heen. Er zullen
acties komen die door verschillende ministers wor-
den gesteund. We zullen daarvoor middelen vrij-
maken.

Dit alles toont aan dat ik me wel degelijk bewust
ben van het probleem. Via de bestaande kanalen
zal er een campagne worden gevoerd, maar zoals
gezegd mag het daar niet bij blijven. Zoals de heer
Van Duppen opmerkte, is dit een zaak op wereld-
schaal : er worden enorme bedragen gespendeerd
aan publiciteit voor alcolpops. De Vlaamse over-
heid kan daar slechts luttele miljoenen frank tegen-
over stellen. De strijd is oneerlijk, maar dat wil niet
zeggen dat we het opgeven.

De voorzitter : De heer Van Duppen heeft het
woord.

De heer Jan Van Duppen : Mevrouw de minister, u
zult daarbij de steun van ons allen goed kunnen ge-
bruiken. Ik vertrouw erop dat u die steun ook zult
krijgen, in de eerste plaats voor het ontwerp van
decreet over een algemeen Vlaams preventiebe-
leid.

Tot nu toe werd niets gezegd over het verkeer. Het
aantal jongeren dat betrokken raakt bij een ver-
keersongeval, neemt almaar toe, onder meer door
alcoholconsumptie.

De voorzitter : Mevrouw Merckx heeft het woord.

Mevrouw Trees Merckx-Van Goey : Mevrouw de
minister, het is natuurlijk goed dat u zich bekom-
mert om dit probleem en dat u zult doen wat mo-
gelijk is. In dit huis moeten we daar al blij om zijn.

De cijfers zijn er. Blijkbaar is er niets wat deze on-
rustbarende evolutie daadwerkelijk kan tegenhou-
den. U faalt op dit vlak.

U bent wakker geschrokken en een preventiebe-
leid tegen het gebruik van illegale drugs begonnen.
Houd alstublieft de recente gegevens in het achter-
hoofd en vergeet de legale drug alcohol niet.

Vogels
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U hebt niets gezegd over een campagne die zich in
het bijzonder richt tot risicogroepen, zoals kinde-
ren van ouders met een alcoholprobleem. Het mag
niet gebeuren dat maatschappelijk kwetsbare groe-
pen tussen de plooien van het algemeen preventie-
beleid vallen. Een kordate aanpak is nodig. Het be-
leid moet resultaten opleveren, en tot nu toe is dat
niet het geval.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Actuele vraag van de heer Gilbert Van Baelen tot
mevrouw Marleen Vanderpoorten, Vlaams minis-
ter van Onderwijs en Vorming, over de toename
van het aantal klachten over de school bij het Kin-
derrechtencommissariaat

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Van Baelen tot mevrouw Vanderpoorten,
Vlaams minister van Onderwijs en Vorming, over
de toename van het aantal klachten over de school
bij het Kinderrechtencommissariaat.

De heer Van Baelen heeft het woord.

De heer Gilbert Van Baelen (Op de tribune) :
Mijnheer de voorzitter, mevrouw de minister, ge-
achte collega’s, gisteren konden we kennis nemen
van het jaarverslag van de Kinderrechtencommis-
saris. Steeds meer vinden jongeren de weg naar het
Kinderrechtencommissariaat. Misschien is het tele-
foonnummer nu beter gekend, en wellicht zijn jon-
geren ook mondiger geworden. Het valt alleszins
op dat het aantal klachten over het onderwijs is
verdubbeld. De klachten gaan over pesterijen,
maar ook over het beleid van de directies. In een
krant lees ik : ‘Men hekelt het gebrek aan inspraak
in deze scholen.’

Onlangs nog heeft de commissie voor Onderwijs in
het buitenland prachtige voorbeelden van leerlin-
geninspraak en -participatie aanschouwd. Die ge-
dijen meestal in een bepaalde cultuur die er bij ons
niet altijd is. Soms kunnen de beleidsmakers stimu-
lerende maatregelen nemen die weliswaar een ver-
plichtend karakter hebben, maar nadien niet meer
als zodanig worden ervaren. In dat verband kon-
digt de minister al een tijdje een ontwerp van parti-
cipatiedecreet aan waarin ook de rechten en plich-
ten van jongeren aan bod komen. Hoe ver staat het

met dat ontwerp van decreet ? Voorziet de minister
daarin ook een apart leerlingenstatuut ?

De voorzitter : Minister Vanderpoorten heeft het
woord.

Minister Marleen Vanderpoorten (Op de tribune) :
Mijnheer de voorzitter, geachte collega’s, ook ik
heb kennis genomen van het verslag van het Kin-
derrechtencommissariaat. Wat daarin staat over in-
spraak verwondert me niet. De voorbije jaren zijn
inspanningen geleverd om de inspraak van jonge-
ren te verbeteren. Ik ben er me evenwel van be-
wust dat de scholen niet alle mogelijkheden altijd
even goed benutten. Omdat er nu een dienst be-
staat waarnaar jongeren met klachten zich kunnen
richten, krijgt men een beetje de indruk dat er nu
meer klachten zijn dan vroeger, en dat is verre van
zeker. Jongeren zijn mondiger geworden, en ze be-
schikken nu over een aanspreekpunt.

Wellicht volgende week wordt het ontwerp van ge-
lijkekansendecreet door de regering besproken.
Daarin staat al het een en het ander over inschrij-
vingsrechten van jongeren en kinderen in het alge-
meen. Verder wordt een algemeen participatiede-
creet voorbereid. Leerkrachten, ouders en zeker
ook leerlingen moeten meer participeren, en daar-
toe willen we de participatiestructuren versterken
en promoten. Er is ook een derde decreet over de
rechten en plichten van leerlingen voorbereid.
Daarin zal duidelijkheid worden gecreëerd over de
juridische implicaties van orde en tucht, over de
examenregeling, enzovoorts. Zo willen we een juri-
disch kader creëren waarbinnen de scholen eigen
accenten kunnen leggen. Ik wil ook aanstippen dat
een aantal regelingen in het mozaïekdecreet, zoals
het schoolreglement, met ouders en leerlingen
moeten worden besproken. Dat laatste is erg be-
langrijk voor het welbevinden en de participatie
van leerlingen.

Volgende week, de dag voor de bijeenkomst van de
Raad van de Europese onderwijsministers, zal een
conferentie worden georganiseerd met deelname
van alle lidstaten van de EU en van alle kandidaat-
lidstaten. Het onderwerp van de conferentie is par-
ticipatie en burgerschap. Wat we daar zullen leren,
zal ons ongetwijfeld helpen om in Vlaanderen op
dat vlak nog meer stappen vooruit te zetten.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

De vergadering is geschorst.

– De vergadering wordt geschorst om 14.56 uur.

Merckx-Van Goey
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– De vergadering wordt hervat om 16.10 uur.

ONTWERP VAN AANPASSING VAN DE
WERKINGSBEGROTING VAN HET VLAAMS
PARLEMENT VOOR HET BEGROTINGS-
JAAR 2001
– 10 (2000-2001) – Nr. 2

Bespreking en stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is het
ontwerp van aanpassing van de werkingsbegroting
van het Vlaams Parlement voor het begrotingsjaar
2001.

De bespreking is geopend.

De heer Loones, secretaris, verwijst naar het schrif-
telijk verslag.

Vraagt nog iemand het woord ? (Neen)

De bespreking is gesloten.

Mag ik aannemen dat het ontwerp van aanpassing
van de werkingsbegroting van het Vlaams Parle-
ment voor het begrotingsjaar 2001 eenparig is aan-
genomen ? (Instemming)

Dan is aldus besloten.

ONTWERP VAN DECREET houdende instem-
ming met de overeenkomst tussen de Belgisch-
Luxemburgse Economische Unie en de regering
van de republiek Albanië inzake de wederzijdse
bevordering en bescherming van investeringen, on-
dertekend te Tirana op 1 februari 1999
– 723 (2000-2001) – Nrs. 1 en 2

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het ontwerp van de-
creet houdende instemming met de overeenkomst
tussen de Belgisch-Luxemburgse Economische
Unie en de regering van de republiek Albanië inza-

ke de wederzijdse bevordering en bescherming van
investeringen, ondertekend te Tirana op 1 februari
1999.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

109 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
92 leden hebben ja geantwoord ;
17 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Becq Sonja
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Browaeys Jozef
Caluwé Ludwig
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gucht Karel
De Loor Herman
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schepper Claudine
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Declercq Veerle
Demeester-De Meyer Wivina
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Feytons Freddy
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Heeren Veerle
Helsen Koen
Hermans Margriet
Hostekint Patrick
Keulen Marino

Voorzitter
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Kindermans Gerald
Lachaert Patrick
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Lauwers Herman
Laverge Jacques
Logist Marcel
Loones Jan
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Martens Luc
Matthijs Erik
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schepens Cis
Schuermans Eddy
Stassen Jos
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
Van Cleuvenbergen Riet
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Vertriest Isabel
Weyts Johan
Wille Paul

NEEN hebben geantwoord :

Boutsen Mathieu
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Reuse Herman
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Geraerts Jean
Huybrechts Pieter
Librecht Julien
Strackx Felix
Van den Eynde Marleen
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Nieuwenhuysen Luk
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement het ontwerp
van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse regering
ter bekrachtiging worden overgezonden.

ONTWERP VAN DECREET houdende instem-
ming met de overeenkomst tussen de Belgisch-
Luxemburgse Economische Unie en de Regering
van de Republiek der Filippijnen inzake de weder-
zijdse bevordering en bescherming van investerin-
gen, ondertekend in Manila op 14 januari 1998 en
met het proces-verbaal van rechtzetting van 8 sep-
tember 1999
– 770 (2000-2001) – Nrs. 1 en 2

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het ontwerp van de-
creet houdende instemming met de overeenkomst
tussen de Belgisch-Luxemburgse Economische
Unie en de Regering van de Republiek der Filip-
pijnen inzake de wederzijdse bevordering en be-
scherming van investeringen, ondertekend in Ma-
nila op 14 januari 1998 en met het proces-verbaal
van rechtzetting van 8 september 1999.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Voorzitter
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Ziehier het resultaat :

108 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
108 leden hebben ja geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Becq Sonja
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Boutsen Mathieu
Bril Louis
Browaeys Jozef
Caluwé Ludwig
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gryze Niki
De Gucht Karel
De Lobel Hilde
De Loor Herman
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schepper Claudine
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Declercq Veerle
Demeester-De Meyer Wivina
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Feytons Freddy
Geraerts Jean
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Heeren Veerle
Helsen Koen
Hermans Margriet
Hostekint Patrick
Huybrechts Pieter
Keulen Marino
Kindermans Gerald

Lachaert Patrick
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Lauwers Herman
Laverge Jacques
Librecht Julien
Logist Marcel
Loones Jan
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Martens Luc
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schepens Cis
Schuermans Eddy
Stassen Jos
Strackx Felix
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
Van Cleuvenbergen Riet
van den Abeelen Marc
Van den Eynde Marleen
Van Den Heuvel Ria
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Vertriest Isabel

Voorzitter

-11- Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 10  –  21 november 2001



Weyts Johan
Wille Paul
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement het ontwerp
van decreet eenparig aan. Het zal aan de Vlaamse
regering ter bekrachtiging worden overgezonden.

ONTWERP VAN DECREET tot wijziging van
sommige bepalingen inzake cultuur, wat de invoe-
ring van de euro betreft
– 816 (2000-2001) – Nrs. 1 en 2

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming het ontwerp van decreet tot
wijziging van sommige bepalingen inzake cultuur,
wat de invoering van de euro betreft.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

115 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
115 leden hebben ja geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Becq Sonja
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Boutsen Mathieu
Bril Louis
Browaeys Jozef
Caluwé Ludwig
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gryze Niki
De Gucht Karel
De Lobel Hilde

De Loor Herman
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schepper Claudine
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Declercq Veerle
Demeester-De Meyer Wivina
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Feytons Freddy
Gatz Sven
Geraerts Jean
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Grouwels Brigitte
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Heeren Veerle
Helsen Koen
Hermans Margriet
Hostekint Patrick
Huybrechts Pieter
Keulen Marino
Kindermans Gerald
Lachaert Patrick
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Lauwers Herman
Laverge Jacques
Librecht Julien
Logist Marcel
Loones Jan
Lootens-Stael Dominiek
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schepens Cis

Voorzitter
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Schuermans Eddy
Stassen Jos
Strackx Felix
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
Van Cleuvenbergen Riet
van den Abeelen Marc
Van den Eynde Marleen
Van Den Heuvel Ria
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Weyts Johan
Wille Paul
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement het ontwerp
van decreet eenparig aan. Het zal aan de Vlaamse
regering ter bekrachtiging worden overgezonden.

ONTWERP VAN DECREET houdende instem-
ming met de overeenkomst tussen de Belgisch-
Luxemburgse Economische Unie en de Macedoni-
sche regering inzake de wederzijdse bevordering
en bescherming van investeringen, ondertekend in
Brussel op 17 februari 1999
– 817 (2000-2001) – Nrs. 1 en 2

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het ontwerp van de-
creet houdende instemming met de overeenkomst
tussen de Belgisch-Luxemburgse Economische
Unie en de Macedonische regering inzake de we-
derzijdse bevordering en bescherming van investe-
ringen, ondertekend in Brussel op 17 februari 1999.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
111 leden hebben ja geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Becq Sonja
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Boutsen Mathieu
Bril Louis
Browaeys Jozef
Caluwé Ludwig
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gryze Niki
De Gucht Karel
De Lobel Hilde
De Loor Herman

Voorzitter
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De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schepper Claudine
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Declercq Veerle
Demeester-De Meyer Wivina
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Feytons Freddy
Geraerts Jean
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Heeren Veerle
Helsen Koen
Hermans Margriet
Hostekint Patrick
Huybrechts Pieter
Keulen Marino
Kindermans Gerald
Lachaert Patrick
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Lauwers Herman
Laverge Jacques
Librecht Julien
Logist Marcel
Loones Jan
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Martens Luc
Merckx-Van Goey Trees
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schepens Cis
Schuermans Eddy
Stassen Jos
Strackx Felix

Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
Van Cleuvenbergen Riet
van den Abeelen Marc
Van den Eynde Marleen
Van Den Heuvel Ria
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Weyts Johan
Wille Paul
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement het ontwerp
van decreet eenparig aan. Het zal aan de Vlaamse
regering ter bekrachtiging worden overgezonden.

ONTWERP VAN DECREET tot regeling van en-
kele gevolgen van de invoering van de euro in de
Vlaamse regelgeving
– 820 (2000-2001) – Nrs. 1 en 2

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het ontwerp van de-
creet tot regeling van enkele gevolgen van de in-
voering van de euro in de Vlaamse regelgeving.

Voorzitter
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Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet :

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
111 leden hebben ja geantwoord.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in de artikelen 127 tot 129 van
de Grondwet :

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
114 leden hebben ja geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Becq Sonja
Bex Jos
Bossuyt Gilbert
Boutsen Mathieu
Bril Louis
Browaeys Jozef
Caluwé Ludwig
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gryze Niki
De Gucht Karel
De Lobel Hilde
De Loor Herman
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schepper Claudine
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Declercq Veerle
Demeester-De Meyer Wivina
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dewinter Filip
Dillen Marijke

Feytons Freddy
Gatz Sven
Geraerts Jean
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Grouwels Brigitte
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Heeren Veerle
Helsen Koen
Hermans Margriet
Hostekint Patrick
Huybrechts Pieter
Keulen Marino
Kindermans Gerald
Lachaert Patrick
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Lauwers Herman
Laverge Jacques
Librecht Julien
Logist Marcel
Loones Jan
Lootens-Stael Dominiek
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schepens Cis
Schuermans Eddy
Stassen Jos
Strackx Felix
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
Van Cleuvenbergen Riet
van den Abeelen Marc
Van den Eynde Marleen
Van Den Heuvel Ria
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian

Voorzitter
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Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Weyts Johan
Wille Paul
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement het ontwerp
van decreet eenparig aan. Het zal aan de Vlaamse
regering ter bekrachtiging worden overgezonden.

ONTWERP VAN DECREET houdende de wijzi-
ging van sommige bepalingen inzake media wat de
invoering van de euro betreft
– 831 (2001-2002) – Nrs. 1 en 2

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het ontwerp van de-
creet houdende de wijziging van sommige bepalin-
gen inzake media wat de invoering van de euro be-
treft.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

115 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
115 leden hebben ja geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Becq Sonja
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Boutsen Mathieu
Bril Louis
Browaeys Jozef
Caluwé Ludwig
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gryze Niki
De Gucht Karel
De Lobel Hilde
De Loor Herman
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schepper Claudine
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Declercq Veerle
Demeester-De Meyer Wivina
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Feytons Freddy
Gatz Sven
Geraerts Jean
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Grouwels Brigitte
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Heeren Veerle
Helsen Koen
Hermans Margriet
Hostekint Patrick
Huybrechts Pieter
Keulen Marino
Kindermans Gerald
Lachaert Patrick
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Lauwers Herman
Laverge Jacques

Voorzitter
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Librecht Julien
Logist Marcel
Loones Jan
Lootens-Stael Dominiek
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schepens Cis
Schuermans Eddy
Stassen Jos
Strackx Felix
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
Van Cleuvenbergen Riet
van den Abeelen Marc
Van den Eynde Marleen
Van Den Heuvel Ria
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verougstraete Christian
Verrijken Miel

Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Weyts Johan
Wille Paul
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement het ontwerp
van decreet eenparig aan. Het zal aan de Vlaamse
regering ter bekrachtiging worden overgezonden.

ONTWERP VAN DECREET betreffende de her-
ziening van de financiering van de universiteiten in
de Vlaamse Gemeenschap en begeleidende bepa-
lingen
– 838 (2001-2002) – Nrs. 1 tot 3

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het ontwerp van de-
creet betreffende de herziening van de financiering
van de universiteiten in de Vlaamse Gemeenschap
en begeleidende bepalingen.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

115 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
114 leden hebben ja geantwoord ;

1 lid heeft zich onthouden.

JA hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Boutsen Mathieu
Bril Louis
Browaeys Jozef
Caluwé Ludwig
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gryze Niki

Voorzitter
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De Gucht Karel
De Lobel Hilde
De Loor Herman
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schepper Claudine
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Declercq Veerle
Demeester-De Meyer Wivina
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Feytons Freddy
Gatz Sven
Geraerts Jean
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Grouwels Brigitte
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Heeren Veerle
Helsen Koen
Hermans Margriet
Hostekint Patrick
Huybrechts Pieter
Keulen Marino
Kindermans Gerald
Lachaert Patrick
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Lauwers Herman
Laverge Jacques
Librecht Julien
Logist Marcel
Loones Jan
Lootens-Stael Dominiek
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan

Sannen Ludo
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schepens Cis
Schuermans Eddy
Stassen Jos
Strackx Felix
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
Van Cleuvenbergen Riet
van den Abeelen Marc
Van den Eynde Marleen
Van Den Heuvel Ria
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Weyts Johan
Wille Paul
Wymeersch Frans

Zich ONTHOUDEN heeft :

Becq Sonja

Dientengevolge neemt het parlement het ontwerp
van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse regering
ter bekrachtiging worden overgezonden.

Reden voor onthouding ?

De voorzitter : Mevrouw Becq heeft het woord.

Voorzitter
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Mevrouw Sonja Becq : Mijnheer de voorzitter, na-
mens mijn fractie wil ik deze onthouding toelich-
ten. Die komt er niet omdat dit ontwerp van de-
creet niet goed zou zijn uitgewerkt. We weten dat
er uitgebreid is onderhandeld over deze financie-
ring en dat er werd gezocht naar evenwichten.
Maar namens onze fractie willen we onze ongerust-
heid uiten over de situatie van de KU Brussel. Bij
de minister en de andere parlementsleden in dit
halfrond willen we pleiten voor een gerespecteerde
plaats voor de KU Brussel in de verdere uitbouw
van het hogeronderwijslandschap. We vragen ga-
ranties voor het voortbestaan van de KU Brussel,
ook op grond van de eigen vrije keuze voor deze
gene of gene associatie. Volgens ons kan het niet
dat de KU Brussel, om te kunnen voortbestaan,
zou worden gedwongen te kiezen voor één samen-
werkingsvorm, namelijk die met de VUB. De ei-
genheid van deze door iedereen als kwaliteitsvol
beschouwde Vlaamse universiteit in Brussel moet
kunnen worden gerespecteerd, net als de eigen
keuze om deel uit te maken van een groter geheel.

MOTIE VAN AANBEVELING van de heren Ro-
land Van Goethem, Jan Penris, Filip Dewinter en
Joris Van Hauthem tot besluit van het op 7 novem-
ber 2001 in plenaire vergadering gehouden actuali-
teitsdebat, over het aangevraagde faillissement van
Sabena
– 917 (2001-2002) – Nr. 1 

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling van de heren Van Goethem, Penris, Dewinter
en Van Hauthem tot besluit van het op 7 november
2001 in plenaire vergadering gehouden actualiteits-
debat, over het aangevraagde faillissement van Sa-
bena.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

112 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
17 leden hebben ja geantwoord ;
95 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Boutsen Mathieu
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Reuse Herman
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Geraerts Jean
Huybrechts Pieter
Librecht Julien
Strackx Felix
Van den Eynde Marleen
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Nieuwenhuysen Luk
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Becq Sonja
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Browaeys Jozef
Caluwé Ludwig
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gucht Karel
De Loor Herman
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schepper Claudine
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Declercq Veerle
Demeester-De Meyer Wivina
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Feytons Freddy
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Heeren Veerle
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Helsen Koen
Hermans Margriet
Hostekint Patrick
Keulen Marino
Kindermans Gerald
Lachaert Patrick
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Lauwers Herman
Laverge Jacques
Logist Marcel
Loones Jan
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schepens Cis
Schuermans Eddy
Stassen Jos
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
Van Cleuvenbergen Riet
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis

Vermeulen Jo
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Weyts Johan
Wille Paul

Dientengevolge neemt het parlement de motie niet
aan.

MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van de
heer Luk Van Nieuwenhuysen tot besluit van de op
8 november 2001 door de heer Luk Van Nieuwen-
huysen in commissie gehouden interpellatie tot de
heer Jaak Gabriels, Vlaams minister van Econo-
mie, Buitenlandse Handel en Huisvesting, over het
af te sluiten samenwerkingsakkoord tussen de ge-
westen en de federale staat betreffende het Agent-
schap voor de Buitenlandse Handel
– 918 (2001-2002) – Nr. 1

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over de met redenen omkle-
de motie van de heer Van Nieuwenhuysen tot be-
sluit van de op 8 november 2001 door de heer Van
Nieuwenhuysen in commissie gehouden interpella-
tie tot de heer Gabriels, Vlaams minister van Eco-
nomie, Buitenlandse Handel en Huisvesting, over
het af te sluiten samenwerkingsakkoord tussen de
gewesten en de federale staat betreffende het
Agentschap voor de Buitenlandse Handel.

De heer Van Nieuwenhuysen heeft het woord.

De heer Luk Van Nieuwenhuysen : Mijnheer de
voorzitter, daar het verslag van deze interpellatie
nog niet is gepubliceerd, licht ik dit even toe. Ik
heb een motie ingediend omdat ik heb vastgesteld
dat in het ontwerp van samenwerkingsakkoord in-
zake de buitenlandse handel de taalverhoudingen
en de verhoudingen in de raad van bestuur, de di-
rectie, het begeleidingscomité en dergelijke meer
van het nieuwe federale Agentschap voor de Bui-
tenlandse Handel volledig in het nadeel van Vlaan-
deren zijn. We staan erop dat de Vlaamse regering
er alsnog voor zou zorgen dat die verhoudingen
een weerspiegeling zijn van het aandeel van Vlaan-
deren in de export van dit land. We vragen ook dat,
naast de 100 miljoen frank die het federale niveau
al reserveert voor dat agentschap, de gewesten
geen extra inspanningen zouden leveren. We vin-
den immers dat dit bedrag ruimschoots volstaat

Voorzitter

Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 10  –  21 november 2001 -20-



voor de opdrachten die dit agentschap nog rest. We
vragen dat de regering erop zou toezien dat Export
Vlaanderen daadwerkelijk het enige loket wordt
voor de Vlaamse exporteurs. Ten slotte vragen we
dat de overdracht van het Vlaamse personeel van
de BDBH en zijn inpassing in Export Vlaanderen
correct en op korte termijn zou kunnen worden af-
gerond, ten bate van dat personeel, maar ook voor-
al ten bate van het Vlaamse bedrijfsleven.

De voorzitter : Vraagt nog iemand het woord ?
(Neen)

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

112 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
17 leden hebben ja geantwoord ;
95 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Boutsen Mathieu
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Reuse Herman
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Geraerts Jean
Huybrechts Pieter
Librecht Julien
Strackx Felix
Van den Eynde Marleen
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Nieuwenhuysen Luk
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Becq Sonja
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Browaeys Jozef
Caluwé Ludwig

Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gucht Karel
De Loor Herman
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schepper Claudine
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Declercq Veerle
Demeester-De Meyer Wivina
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Feytons Freddy
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Heeren Veerle
Helsen Koen
Hermans Margriet
Hostekint Patrick
Keulen Marino
Kindermans Gerald
Lachaert Patrick
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Lauwers Herman
Laverge Jacques
Logist Marcel
Loones Jan
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schepens Cis
Schuermans Eddy
Stassen Jos

Van Nieuwenhuysen
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Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
Van Cleuvenbergen Riet
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Weyts Johan
Wille Paul

Dientengevolge neemt het parlement de motie niet
aan.

MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van de
heren Jos De Meyer, Eric Van Rompuy, Eddy
Schuermans en mevrouw Gisèle Gardeyn-Debever
en Trees Merckx-Van Goey tot besluit van de op 6
november 2001 door de heer Jos De Meyer in com-
missie gehouden interpellatie tot mevrouw Vera
Dua, Vlaams minister van Leefmilieu en Land-
bouw, over het plattelandsbeleid
– 919 (2001-2002) – Nr. 1

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over de met redenen omkle-
de motie van de heren De Meyer, Van Rompuy,
Schuermans en mevrouw Gardeyn-Debever en
Merckx-Van Goey tot besluit van de op 6 novem-

ber 2001 door de heer De Meyer in commissie ge-
houden interpellatie tot mevrouw Dua, Vlaams mi-
nister van Leefmilieu en Landbouw, over het plat-
telandsbeleid.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
43 leden hebben ja geantwoord ;
1 lid heeft zich onthouden ;

67 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Becq Sonja
Boutsen Mathieu
Caluwé Ludwig
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Geraerts Jean
Heeren Veerle
Huybrechts Pieter
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Librecht Julien
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Sarens Freddy
Schuermans Eddy
Strackx Felix
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Eynde Marleen
Van der Poorten Mark
Van Eyken Christian
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Rompuy Eric

Voorzitter
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Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Weyts Johan
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Browaeys Jozef
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gucht Karel
De Loor Herman
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Ridder Peter
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Feytons Freddy
Glorieux Eloi
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Helsen Koen
Hermans Margriet
Hostekint Patrick
Keulen Marino
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Laverge Jacques
Logist Marcel
Loones Jan
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan

Sannen Ludo
Sauwens Johan
Schepens Cis
Stassen Jos
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Dijck Kris
Van Duppen Jan
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vandenbroeke Chris
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Wille Paul

Zich ONTHOUDEN heeft :

Van Hecke Mieke

Dientengevolge neemt het parlement de motie niet
aan.

Reden voor onthouding ?

Mevrouw Van Hecke heeft het woord.

Mevrouw Mieke Van Hecke : Mijnheer de voorzit-
ter, ik heb een stemafspraak met de heer Hole-
mans.

MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van me-
vrouw Sonja Becq en mevrouw Riet Van Cleuven-
bergen tot besluit van de op 8 november 2001 door
mevrouw Sonja Becq in commissie gehouden inter-
pellatie tot mevrouw Mieke Vogels, Vlaams minis-
ter van Welzijn, Gezondheid en Gelijke Kansen,
over de aanmoedigingspremies in het kader van
het tijdskrediet
– 920 (2001-2002) – Nr. 1

Voorzitter
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MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van me-
vrouw Ann De Martelaer, mevrouw Patricia Cey-
sens en de heren Jan Van Duppen en Jan Roegiers
tot besluit van de op 8 november 2001 door me-
vrouw Sonja Becq in commissie gehouden inter-
pellatie tot mevrouw Mieke Vogels, Vlaams minis-
ter van Welzijn, Gezondheid en Gelijke Kansen,
over de aanmoedigingspremies in het kader van
het tijdskrediet
– 921 (2001-2002) – Nr. 1

Hoofdelijke stemmingen

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde zijn
de hoofdelijke stemmingen over de met redenen
omklede moties van mevrouw Becq en mevrouw
Van Cleuvenbergen en van mevrouw De Martela-
er, mevrouw Ceysens en de heren Van Duppen en
Roegiers tot besluit van de op 8 november 2001
door mevrouw Becq in commissie gehouden inter-
pellatie tot mevrouw Vogels, Vlaams minister van
Welzijn, Gezondheid en Gelijke Kansen, over de
aanmoedigingspremies in het kader van het tijds-
krediet.

Mevrouw Becq heeft het woord.

Mevrouw Sonja Becq : Mijnheer de voorzitter, col-
lega’s, ik zou graag iets zeggen over deze motie,
maar ook over de volgende motie van de collega’s
van de meerderheid. We zullen uiteraard voor onze
motie stemmen, maar we zullen ook voor de motie
van de meerderheid stemmen. Op één bepaald
punt zijn deze twee moties gelijkaardig, en voor het
overige vullen ze elkaar goed aan.

De voorzitter : Mevrouw De Martelaer heeft het
woord.

Mevrouw Ann De Martelaer : Mijnheer de voorzit-
ter, ik wil de woorden van mevrouw Becq onder-
steunen. Deze twee moties vullen elkaar goed aan.
We stellen dan ook voor ze allebei goed te keuren.

De voorzitter : Vraagt nog iemand het woord ?
(Neen)

We spreken ons eerst uit over de met redenen om-
klede motie van mevrouw Becq en mevrouw Van
Cleuvenbergen.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
113 leden hebben ja geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Becq Sonja
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Boutsen Mathieu
Bril Louis
Browaeys Jozef
Caluwé Ludwig
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gryze Niki
De Gucht Karel
De Lobel Hilde
De Loor Herman
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schepper Claudine
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Declercq Veerle
Demeester-De Meyer Wivina
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Feytons Freddy
Gatz Sven
Geraerts Jean
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Grouwels Brigitte
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Heeren Veerle
Helsen Koen
Hermans Margriet
Hostekint Patrick
Huybrechts Pieter
Keulen Marino
Kindermans Gerald
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Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Lauwers Herman
Laverge Jacques
Librecht Julien
Logist Marcel
Loones Jan
Lootens-Stael Dominiek
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schepens Cis
Schuermans Eddy
Stassen Jos
Strackx Felix
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Cleuvenbergen Riet
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van Den Heuvel Ria
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan

Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Weyts Johan
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement de motie
eenparig aan. Ze zal aan de Vlaamse regering wor-
den overgezonden.

We spreken ons ten slotte uit over de met redenen
omklede motie van mevrouw De Martelaer, me-
vrouw Ceysens en de heren Van Duppen en Roe-
giers.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
113 leden hebben ja geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Becq Sonja
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Boutsen Mathieu
Bril Louis
Browaeys Jozef
Caluwé Ludwig
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gryze Niki
De Gucht Karel
De Lobel Hilde
De Loor Herman
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schepper Claudine

Voorzitter
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De Smet Bart
Decaluwe Carl
Declercq Veerle
Demeester-De Meyer Wivina
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Feytons Freddy
Gatz Sven
Geraerts Jean
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Grouwels Brigitte
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Heeren Veerle
Helsen Koen
Hermans Margriet
Hostekint Patrick
Huybrechts Pieter
Keulen Marino
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Lauwers Herman
Laverge Jacques
Librecht Julien
Logist Marcel
Loones Jan
Lootens-Stael Dominiek
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schepens Cis
Schuermans Eddy
Stassen Jos
Strackx Felix
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno

Van Aperen Jul
Van Cleuvenbergen Riet
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van Den Heuvel Ria
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Weyts Johan
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement de motie
eenparig aan. Ze zal aan de Vlaamse regering wor-
den overgezonden.

MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van me-
vrouw Riet Van Cleuvenbergen en mevrouw Ria
Van Den Heuvel en de heren Jan Van Duppen,
André Moreau en Jan Roegiers tot besluit van de
op 8 november 2001 door mevrouw Riet Van Cleu-
venbergen in commissie gehouden interpellatie tot
mevrouw Mieke Vogels, Vlaams minister van Wel-
zijn, Gezondheid en Gelijke Kansen, over het ge-
voerde gelijkekansenbeleid voor mannen en vrou-
wen
– 922 (2001-2002) – Nr. 1

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over de met redenen omkle-
de motie van mevrouw Van Cleuvenbergen en me-
vrouw Van Den Heuvel en de heren Van Duppen,

Voorzitter
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Moreau en Roegiers tot besluit van de op 8 novem-
ber 2001 door mevrouw Van Cleuvenbergen in
commissie gehouden interpellatie tot mevrouw Vo-
gels, Vlaams minister van Welzijn, Gezondheid en
Gelijke Kansen, over het gevoerde gelijkekansen-
beleid voor mannen en vrouwen.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
98 leden hebben ja geantwoord ;
8 leden hebben zich onthouden.

JA hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Becq Sonja
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Browaeys Jozef
Caluwé Ludwig
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gucht Karel
De Loor Herman
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schepper Claudine
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Declercq Veerle
Demeester-De Meyer Wivina
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Feytons Freddy
Gatz Sven
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Grouwels Brigitte

Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Heeren Veerle
Helsen Koen
Hermans Margriet
Hostekint Patrick
Keulen Marino
Kindermans Gerald
Lachaert Patrick
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Lauwers Herman
Laverge Jacques
Logist Marcel
Loones Jan
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schepens Cis
Schuermans Eddy
Stassen Jos
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
Van Cleuvenbergen Riet
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van Den Heuvel Ria
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert

Voorzitter
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Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Weyts Johan
Wille Paul

Zich ONTHOUDEN hebben :

Boutsen Mathieu
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Reuse Herman
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Geraerts Jean
Huybrechts Pieter
Librecht Julien
Lootens-Stael Dominiek
Strackx Felix
Van den Eynde Marleen
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Nieuwenhuysen Luk
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement de motie
aan. Ze zal aan de Vlaamse regering worden over-
gezonden.

MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van de
heren Jef Van Looy, Jos De Meyer, Erik Matthijs
en Gerald Kindermans tot besluit van de op 8 no-
vember 2001 door de heren Erik Matthijs en Jef
Van Looy in commissie gehouden interpellaties tot
mevrouw Vera Dua, Vlaams minister van Leefmi-
lieu en Landbouw, respectievelijk over de aanpas-
sing van Vlarem met betrekking tot afstandsregels
voor veeteeltinrichtingen in de nabijheid van bos-
en natuurgebieden en natuurreservaten en over de
ammoniak-emissiemaatregelen
– 927 (2001-2002) – Nr. 1

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over de met redenen omkle-
de motie van de heren Van Looy, De Meyer, Mat-

thijs en Kindermans tot besluit van de op 8 novem-
ber 2001 door de heren Matthijs en Van Looy in
commissie gehouden interpellaties tot mevrouw
Dua, Vlaams minister van Leefmilieu en Land-
bouw, respectievelijk over de aanpassing van Vla-
rem met betrekking tot afstandsregels voor vee-
teeltinrichtingen in de nabijheid van bos- en na-
tuurgebieden en natuurreservaten en over de am-
moniak-emissiemaatregelen.

De heer Van Looy heeft het woord.

De heer Jef Van Looy (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, collega’s, we kennen minister Dua als
een minister die haar dossiers kent. Ik moet echter
wel zeggen dat ik daar nu aan begin te twijfelen.

Toen ze enkele weken geleden haar ammoniakbe-
leid lanceerde, kon ik niet enkel dan concluderen
dat ze dit dossier niet kent en dat ze het waar-
schijnlijk zelfs niet eens bekeken heeft. Misschien
heeft ze enkel maar de persnota bekeken die haar
medewerkers hadden opgesteld.

De voorgestelde maatregelen kunnen misschien
ecologisch wenselijk zijn, maar ze zijn economisch
en sociaal totaal onhaalbaar. In landelijke gebieden
waar landbouw verweven is met natuur en bos, zul-
len tot 80 percent van de landbouwbedrijven ver-
dwijnen. De cijfers van de Vlaamse Landmaat-
schappij die recent zijn opgemaakt op vraag van
het kabinet, tonen aan dat meer dan 11.000 bedrij-
ven gelegen zijn binnen de 500-meterzone rond
ecologisch kwetsbare gebieden groter dan 2 hecta-
re. Binnen de 500 meter is een landbouwbedrijf
niet meer wenselijk, en ook niet meer leefbaar.

Ik geef een voorbeeld. Een melkveebedrijf met 60
melkkoeien op 200 meter van een bos, zal, als het
zijn stallen niet aanpast, nog 8 koeien mogen hou-
den. Als het zijn stallen aanpast volgens de BBT,
mag het er nog 16 houden. De reactie van minister
Dua in de commissie was als volgt. Die 60 koeien
mogen blijven, maar de boer moet wel de lucht van
de stal afzuigen en filteren, zodat 90 percent van de
ammoniak uit de stal verdwijnt.

Collega’s, die systemen bestaan in de melkveehou-
derij niet. Het gaat daar om open stallen. De koei-
en lopen buiten, ook in de winter. Nu zou men hier
een investering moeten doen die hier en daar voor
pluimveebedrijven wordt toegepast, maar waar
voor een gezinsbedrijf wel een prijskaartje aan
hangt van meer dan 20 miljoen frank. Dit is ge-
woon irrealistisch. Wat wil men nu eigenlijk ? Wil
men dat de koeien in gesloten stallen worden gezet
en dat ze het hele jaar binnen moeten blijven ? Wil

Voorzitter
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men dat daar dan airco op wordt gezet en dat de
lucht wordt gefilterd ? Ik herhaal dat dit irreëel,
zinloos en niet haalbaar is.

De meerderheid heeft ook een motie ingediend, en
ze heeft die vandaag nog wat gewijzigd, maar niet
fundamenteel. Er blijft een koppeling bestaan tus-
sen de afstandregels voor niet-gesloten varkensbe-
drijven, een maatregel die zal worden afgeschaft
ingevolge het uitgebreide landbouwakkoord van
de meerderheid van deze zomer, en de afstandsre-
gels voor ammoniakemissie. Dat stond nochtans
niet in het regeerakkoord, of het moet op een ver-
borgen bladzijde zijn geweest.

Het gedifferentieerd beleid is eigenlijk een bevesti-
ging van wat minister Dua voorstelt, namelijk dat
iedereen zijn stallen aanpast, waar ze ook gelegen
zijn, op basis van de best beschikbare technieken.
Zodra het bedrijf echter dichter dan 4 kilometer bij
een bos of een natuurgebied is gelegen, moeten er
strengere normen worden gehanteerd dan met de
best beschikbare technieken mogelijk is. Daarom
zeggen we ook dat het vanaf 500 meter niet meer
haalbaar is. De investeringen renderen dan immers
niet meer. De meerderheid steunt dit nu expliciet.

Het is natuurlijk prima dat nog eens zal worden
onderzocht welke schade ammoniak aanricht aan
gebouwen, bijvoorbeeld door corrosie, maar in
feite weten we dat al. Zou het niet beter zijn te on-
derzoeken wat dit alles betekent voor de landbouw
en voor de tewerkstelling in de toeleverings- en de
verwerkingsbedrijven en vooral in de voedingsin-
dustrie ? We zouden wellicht opkijken van de re-
sultaten.

Vanmorgen las ik in een persmededeling dat twee
leden van de VLD een voorstel van resolutie heb-
ben ingediend over duurzame landbouw en het
ammoniakbeleid. De inhoud van dat voorstel van
resolutie staat haaks op de met redenen omklede
motie van de meerderheid maar is volledig in over-
eenstemming met de motie van de CD&V. Dames
en heren van de VLD, u kunt niet anders dan onze
motie steunen, want die komt volledig overeen met
uw voorstel van resolutie. (Applaus bij de CD&V
en het VB)

De voorzitter : De heer Denys heeft het woord.

De heer André Denys (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, collega’s, een stemverklaring hoeft
niet technisch te zijn. Ze is bedoeld om een poli-
tiek-maatschappelijk probleem naar voren te bren-

gen. Ik zal dus niet, zoals de heer Van Looy heeft
gedaan, ingaan op de technische kant van de zaak.
(Rumoer)

Het gaat erom op welke wijze we de Europese mi-
lieurichtlijnen kunnen verzoenen met de leefbaar-
heid van de landbouw. Dat is de uitdaging. In de
aangepaste met redenen omklede motie spelen we
daarop in. In tegenstelling tot wat de heer Van
Looy zei, vragen we zelfs meer. We vragen dat de
afstandsregels in het Vlarem worden heroverwo-
gen, rekening houdend met de ecologische, maar
ook economische en sociale toestand van de land-
bouw. Dit moet worden getoetst aan de zogenaam-
de CEM-studie, wat staat voor Centrum voor Eva-
luatie van Milieunormen.

Tot mijn spijt is minister Dua niet aanwezig. We
zouden haar uitdrukkelijk willen vragen daar werk
van te maken. Tot op heden is dat niet gebeurd, on-
danks het nieuwe Vlaams regeerakkoord waarin
het werd opgenomen. De aanpassing is nodig
omdat nu de afstandsregels al te eenzijdig zijn ge-
baseerd op de zogenaamde fytosanitaire maatrege-
len. We willen daar economische en andere aspec-
ten aan toevoegen.

We vragen ook dat de ammoniakrichtlijn wordt
toegepast rekening houdend met de gedane inves-
teringen en met de economische afschrijvingsduur
van bestaande bedrijven. Dat is volledig in over-
eenstemming met de resolutie over duurzaam be-
leid die de heer Laverge en ikzelf hebben inge-
diend.

We doen een eerlijke poging om een milieurichtlijn
uit te voeren met respect voor en met maximaal
behoud van de bestaande landbouw. (Applaus bij
de VLD)

De voorzitter : Mevrouw Vertriest heeft het woord.

Mevrouw Isabel Vertriest : Mijnheer Van Rompuy,
ik maak deel uit van de groene strekking. Mijns in-
ziens probeert de meerderheid hier tot een genu-
anceerd beleid te komen. Minister Dua heeft in de
commissie voor Leefmilieu, Natuurbehoud en
Ruimtelijke Ordening verklaard dat ze bereid is
om haar voorstellen nog enigszins bij te schaven.
We mogen onze ogen niet sluiten voor het feit dat
ammoniak een belangrijk element is in de verzu-
ring van onze maatschappij. We moeten ook deze
vorm van verzuring aanpakken. (Gelach)

Ik wil hier niet te technisch worden. We willen de
verzuring aanpakken. Aangezien een Europese
richtlijn op komst is, mogen we niet hetzelfde doen

Van Looy
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als met de nitraatrichtlijn. Toen heeft de overheid
te lang gewacht om op te treden, zodat de proble-
men steeds groter zijn geworden. De overheid had
de nitraatgehaltes al veel vroeger moeten aanpak-
ken.

Ik wil me ook aansluiten bij de heer Denys, die
daarnet heeft gesteld dat de fytosanitaire aspecten
in het verleden te zeer zijn benadrukt en dat we nu
moeten proberen om zowel de economische als de
ecologische factoren hierin te betrekken. We moe-
ten hierbij eveneens rekening houden met de in-
vesteringen van de landbouwbedrijven. We moeten
de ammoniakreductie stapsgewijs doorvoeren. Het
reduceren van de ammoniakemissies is alleszins
even noodzakelijk als het aanpakken van de ande-
re verzurende factoren in onze maatschappij. (Ap-
plaus bij AGALEV, de VLD en sp.a)

De voorzitter : De heer Van Looy heeft het woord.

De heer Jef Van Looy : Ik zou er toch even op wil-
len wijzen dat de heer Denys voortdurend verwijst
naar een Europese richtlijn die er nog niet is. Blijk-
baar is het de bedoeling om de landbouwers zwaar
te laten investeren en hen achteraf te melden dat
ze de verkeerde investeringen hebben gedaan. Dit
is tenslotte wat de laatste tien jaar in Nederland is
gebeurd.

De voorzitter : De heer Denys heeft het woord.

De heer André Denys : Ik heb gemerkt dat deze
met redenen omklede motie door de heren Van
Looy, De Meyer, Matthijs en Kindermans is onder-
tekend. Al deze leden van CD&V zijn eigenlijk
vertegenwoordigers van de Boerenbond. Dit bete-
kent dat deze met redenen omklede motie door
geen enkel volksvertegenwoordiger zonder banden
met de Boerenbond is ondertekend. (Gelach)

Momenteel probeert de Boerenbond de landbou-
wers op te hitsen. Ze proberen helemaal niet om
het milieu, de landbouw en de economie op een re-
alistische wijze met elkaar te verzoenen. Onze
motie voldoet wel aan deze vereiste. (Applaus bij
de VLD, AGALEV en de sp.a)

De voorzitter : De heer De Meyer heeft het woord.

De heer Jos De Meyer : Ik zou de heer Denys wil-
len uitnodigen om de bespreking van dit onder-
werp in de commissie voor Leefmilieu, Natuurbe-
houd en Ruimtelijke Ordening bij te wonen. Hij
zou eens moeten nalezen wat de daar aanwezige

leden van de VLD over dit onderwerp al hebben
gezegd. Ik ben gerust bereid om die uitspraken
samen met hem eens door te nemen. (Applaus bij
de CD&V)

De voorzitter : Vraagt nog iemand het woord ?
(Neen)

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
44 leden hebben ja geantwoord ;
5 leden hebben zich onthouden ;

64 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Becq Sonja
Boutsen Mathieu
Caluwé Ludwig
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Geraerts Jean
Heeren Veerle
Huybrechts Pieter
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Librecht Julien
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Sarens Freddy
Schuermans Eddy
Strackx Felix
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van der Poorten Mark
Van Eyken Christian
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
van Kessel Ingrid

Vertriest
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Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Rompuy Eric
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Weyts Johan
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Browaeys Jozef
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gucht Karel
De Loor Herman
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Ridder Peter
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Denys André
Devolder Jacques
Feytons Freddy
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Helsen Koen
Hermans Margriet
Hostekint Patrick
Keulen Marino
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Laverge Jacques
Logist Marcel
Loones Jan
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier

Roegiers Jan
Sannen Ludo
Sauwens Johan
Stassen Jos
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Dijck Kris
Van Duppen Jan
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vandenbroeke Chris
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Wille Paul

Zich ONTHOUDEN hebben :

Bril Louis
Demeulenaere Julien
Schepens Cis
Van Aperen Jul
Van Hecke Mieke

Dientengevolge neemt het parlement de motie niet
aan.

MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van me-
vrouw Isabel Vertriest en de heren Patrick Lacha-
ert, Jacques Timmermans en Jos Bex tot besluit
van de op 8 november 2001 door de heren Erik
Matthijs en Jef Van Looy in commissie gehouden
interpellaties tot mevrouw Vera Dua, Vlaams mi-
nister van Leefmilieu en Landbouw, respectievelijk
over de aanpassing van Vlarem met betrekking tot
afstandsregels voor veeteeltinrichtingen in de na-
bijheid van bos- en natuurgebieden en natuurreser-
vaten en over de ammoniak-emissiemaatregelen
– 928 (2001-2002) – Nrs. 1 en 2

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over de met redenen omkle-
de motie van mevrouw Vertriest en de heren
Lachaert, Timmermans en Bex tot besluit van de

Voorzitter
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op 8 november 2001 door de heren Matthijs en Van
Looy in commissie gehouden interpellaties tot me-
vrouw Dua, Vlaams minister van Leefmilieu en
Landbouw, respectievelijk over de aanpassing van
Vlarem met betrekking tot afstandsregels voor
veeteeltinrichtingen in de nabijheid van bos- en na-
tuurgebieden en natuurreservaten en over de am-
moniak-emissiemaatregelen.

Door mevrouw Vertriest en de heren Lachaert,
Timmermans, Bex en Denys werd hierop een
amendement ingediend dat luidt als volgt :

Amendement Nr. 1

voorgesteld door mevrouw Isabel Vertriest 
en de heren Patrick Lachaert,

Jacques Timmermans, Jos Bex en André Denys

De voorgestelde tekst van de met redenen omkle-
de motie vervangen door wat volgt :

"Het Vlaams Parlement,

– gehoord de interpellaties van de heren Erik
Matthijs en Jef Van Looy ;

– gehoord het antwoord van minister Vera Dua ;

– indachtig de grote impact van de verzurende
elementen op het leefmilieu en vooral op de vi-
taliteit van de planten en bossen ;

– gezien de nakende Europese verplichting tot te-
rugdringen van de ammoniakuitstoot ;

– gezien ammoniak op dit moment de massaalst
uitgestoten verzurende stof is en de landbouw
(veeteelt), niettegenstaande een belangrijke in-
spanning in de laatste jaren, voor meer dan de
helft van de in Vlaanderen uitgestoten verzu-
rende stoffen verantwoordelijk is ;

– vraagt de Vlaamse regering

1° om bij de herziening van de afstandsregels in
Vlarem niet alleen een afweging van de eco-
nomische, sociale, fyto-sanitaire en algemene
ecologische componenten van duurzame
landbouw te maken, en te toetsen op de re-
sultaten van de CEM-studie met het oog op
het terugdringen van de ammoniakemissies ;

2° om die terugdringing gedifferentieerd te be-
naderen naargelang de nabijheid en kwets-

baarheid van bos- en natuurgebieden voor
verzuring ;

3° om onderzoek uit te voeren naar maatrege-
len om het terugdringen van ammoniakemis-
sies te bewerkstelligen, de economische ge-
volgen van de verzuring in te schatten (scha-
de aan bossen, bodems, natuur, corrosie van
materialen, versnelde verwering van gebou-
wen, enzovoort), en die gevolgen binnen bo-
vengenoemde afweging te kaderen ;

4° om ook voor het terugdringen van de andere
verzurende stoffen (Sox en Nox) de door
Europa vereiste inspanningen te leveren ;

5° de ammoniakrichtlijn toe te passen rekening
houdend met gedane investeringen en een
economisch verantwoorde afschrijvingsduur
voor bestaande bedrijven.".

Door dit amendement wordt de volledige tekst van
de motie vervangen.

De hoofdelijke stemming wordt gevraagd.

We gaan thans over tot de hoofdelijke stemming
over het amendement.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
66 leden hebben ja geantwoord ;
2 leden hebben zich onthouden ;

45 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Browaeys Jozef
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gucht Karel
De Loor Herman

Voorzitter
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De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Ridder Peter
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Feytons Freddy
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Helsen Koen
Hermans Margriet
Hostekint Patrick
Keulen Marino
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Laverge Jacques
Logist Marcel
Loones Jan
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Sauwens Johan
Stassen Jos
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Dijck Kris
Van Duppen Jan
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vandenbroeke Chris
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Wille Paul

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja

Boutsen Mathieu
Bril Louis
Caluwé Ludwig
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Geraerts Jean
Heeren Veerle
Huybrechts Pieter
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Librecht Julien
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Sarens Freddy
Schuermans Eddy
Strackx Felix
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van der Poorten Mark
Van Eyken Christian
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Rompuy Eric
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Weyts Johan
Wymeersch Frans

Zich ONTHOUDEN hebben :

Schepens Cis
Van Hecke Mieke

Het amendement is aangenomen. Bijgevolg neemt
het parlement de aldus geamendeerde met rede-
nen omklede motie aan. Ze zal aan de Vlaamse re-
gering worden overgezonden.

Voorzitter
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REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN

De voorzitter : Dames en heren, hiermede zijn wij
aan het einde gekomen van onze werkzaamheden
voor vandaag.

Wij komen opnieuw bijeen op woensdag 28 no-
vember 2001 om 14 uur.

Geen bezwaar ? (Instemming)

De vergadering is gesloten.

– De vergadering wordt gesloten om 16.35 uur.
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